

精彩剧目幕后谈

从艺30余年，“梅花奖”得主顾芾认为舞台艺术需要热情和守候 在“青春跑道”上追逐梦想 要甘于寂寞



《青春跑道》演出现场

见习记者 程芳菲/文 记者 杜武/图

6日、7日晚，经典滑稽戏《青春跑道》在洛阳歌剧院精彩上演，戏中心理辅导员的角色给观众留下了深刻的印象。这一角色的饰演者是我国戏剧表演艺术最高奖“梅花奖”获得者、苏州滑稽剧团名誉团长顾芾(xi ā ng)。

精彩演出的背后，是辛勤的汗水和默默的付出。让我们一起走进幕后，听听顾芾追逐梦想的故事吧。

30余年从艺路，用角色诠释艺术

“我觉得在舞台上演出，并不是唱唱跳跳、蹦蹦笑笑那么简单，而是要通过角色去诠释自己对艺术的热爱。”谈起自己30余年的从艺心得，顾芾感触颇多。

顾芾说，她希望通过自己在舞台上演绎的角色的真、善、美，给观众带来最好的精神食粮，这也是演员义不容辞的责任。

顾芾较擅长的剧种滑稽戏，是流行于江浙沪一带的剧种。因为该剧种表演方式灵活，要求演员对南腔北调“切换”自如。“如果剧组到上海演出，我说上海话，台下的观众一下子就觉得亲切了。但来洛阳演出，我就要说普通话，要保证大家能听明白。”顾芾说，单是在语言上的功夫，就不是两三年光景可以练就的。

“有人觉得滑稽戏演员在舞台上的表演很自由，但他们不知道，我们的功夫在戏外，只有将基本功、生活积累与艺术感觉组合起来，才能形成剧中的角色。”顾芾说。

从艺30多年以来，顾芾演过淮剧、歌剧、京剧、沪剧、滑稽戏等多种剧种，也正是这么多年的摸爬滚打，为她日后的成功奠定了基础。

在舞台上，顾芾演过小市民，演过海外归来的华侨，演过花季少女，也演过百岁老人。用她自己的话来说，除了没演过男人外，几乎所有角色都演遍了。“别的剧种，演员往往主攻一个行当，是老生一般就不演花旦。但滑



顾芾

稽戏不一样，角色饰演很有挑战性。”顾芾说。

精彩的舞台艺术，更需要执着的守候

“苏州滑稽戏和苏州的社会现实很贴近，很多新生事物都在我们的戏里有所反映。”顾芾说。

随着时代的发展，《青春跑道》的剧本有过多次修改。其中，涉及顾芾饰演的角色就有三次较大的改动。顾芾说，在最初的剧本中，她饰演的是一位来自四川的母亲，后来，改成了从山东来学校取经、进修的老师，而最终，一口“海外普通话”的马丽亚成了学生们的心理辅导员。

当谈到如何才算成功饰演戏中的心理辅导员这一角色时，顾芾坦言，演好这个角色有几个关键点：得让家长看后觉得“把自己的孩子交给这样的老师放心”，学生看了后觉得“这样的老师我喜欢”，老师们看了后觉得“从这个老师身上可以学到些东西”。

如今已到花甲之年的顾芾依然满怀创作热情，顾芾表示，滑稽戏的创作要贴近老百姓的生活，这个剧种的任务就是让老百姓开心。“舞台艺术是精彩的，也是寂寞的，需要满腔热情，更需要执着的守候。”顾芾说。



残疾人网上创业职业技能培训班开班



记者 谢磊 通讯员 冯东仙 温佳

昨日上午，由市残联举办的残疾人网上创业(网上开店)职业技能培训班在市残疾人综合服务中心正式开班。本次培训班将分5批次进行，100名残疾人或残疾人的亲属将在这里学到知识和技术。

据市残联就业服务中心有关工作人员介绍，首批培训班学员为22人。接受培训的残疾人均为年龄在16周岁到50周岁轻度下肢残疾(上肢健全)、听力残疾或言语残疾的人，以及重度残疾人(肢体残一级、二级)和精神、智力残疾人的直系亲属。

此次培训，包括培训费、伙食费、住宿费、材料费以及被褥费等在内的费用全部由市残联承担。学员们

将接受计算机基础、网络与多媒体技术基础、网上开店基本流程介绍、网上店铺“装修”、市场营销基本知识及照相机、扫描仪、打印机使用等相关知识和技能的专业培训。首批培训班从8日开始至18日结束，后4批培训班将分别于5月20日、6月3日、6月17日和7月1日开始，每批培训期均为10天。

市残联就业服务中心有关工作人员提醒，后4批培训班学员报到时，须注意携带身份证原件、第二代残疾人证原件、日常生活用品、换洗衣服、50元押金及3张一寸近期免冠彩照；残疾人亲属报名时，要提供自己的身份证原件、与残疾人关系的户籍证明以及残疾人的第二代残疾人证原件等。

同时，该工作人员表示，在学到一技之长后，残疾人或他们的家属可以使用计算机在互联网上开自己的网上商店，足不出户就能实现自主创业。

如果还有其他疑问，可拨打电话69910168咨询。

激情夏日 五菱驱动幸福梦 欢乐2013 五菱宏光助你幸福一夏



夏日来临，“2013五菱汽车幸福之旅”主题活动也将于近日激情上演。据了解，本次活动将覆盖全国17个省市地区，活动分6条线路同步推进，一直持续到10月份结束。半年的时间里五菱汽车将在全国上演284场幸福盛会，让广大用户在这个激情洋溢的夏日中，畅享幸福旋律，驱动幸福梦。

幸福赏车 精彩内容连连看

本次活动将重点展示五菱宏光、五菱荣光等车型，配合以全程车型介绍、汽车资讯服务、现场体验等多样化的方式，让用户可以合家到场，贴近感受MPV冠军车型宏光的时尚魅力、亲身体验荣光1.5双VVT发动机带来的澎湃动力和超强驾驶感受。

此外，本次活动将为用户献上精彩歌舞表演，用美妙的歌声为用户带来夏日的凉爽感受。同时，在活动前后，上汽通用五菱还将组织五菱送电影纳凉晚会等娱乐活动，让这个夏日的夜晚更加异彩纷呈。

在赏车和娱乐之余，主办方还组织了各种趣味游戏邀请消费者欢乐互动。既有愤怒沙包、飞镖王等对抗类游戏让

你大展身手，也有其他更轻松娱乐的游戏让你全家上阵，在互动中体会幸福的旅程。

倾情巨惠 幸福大礼等你拿

五菱宏光是上汽通用五菱推出的第一款介于商用车和乘用车的跨界自主研发产品，以流畅的外形设计，多样化、实用性的宽敞驾乘空间，动力性和经济性的完美平衡以及在操控性和安全性上的实力表现，颠覆了人们对商务车的传统印象。

此次，上汽通用五菱为回馈广大消费者多年来对五菱汽车的支持与厚爱，特在河南全省范围内推出以下促销活动：春舞心动低折起，五菱宏光春日大派送火热进行中！购五菱宏光送3000元豪礼。

幸福起航 五菱助力中国梦

中国梦就是人民的幸福梦，此次，“幸福之旅”的活动主角五菱宏光自2010年9月上市后持续保持增长，今年正式归入MPV车型，一举夺得MPV市场销量冠军地位，并创造了单月销量破5万的惊人成绩。而大微客五菱荣光及经典之车五菱之光今年以来的销量也稳中有升，助推上汽通用五菱今年一季度销量超过42万辆，同比增长7.5%，创同期新高。五菱品牌车型的广泛热销，成为广大用户事业发展和家庭生活的助推剂，为众多家庭带来了幸福和欢乐。

精彩2013，让我们一起加入到五菱汽车“幸福之旅”的活动中来吧！一起开启幸福的大门，为我们的中国梦、幸福梦喝彩！